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  Ata da 112ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 14 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gidásio Penedo, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (57). Havendo 

quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Ângela Sousa, Delegado Deraldo e Targino Machado, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo apresentou uma 

Moção de Aplauso ao Ministro Ricardo Lewandowski, carioca de 64 anos, pela posição de 

decência e honradez que adotou na condução do julgamento midiático do “mensalão”; momento 

em que os partidos de esquerda foram atacados. Nesse sentido, disse que é chegada a hora do 

PT se movimentar para se contrapor a esse movimento da direita e apresentar uma posição clara 

para a sociedade brasileira. O Deputado Pastor Sargento Isidório tratou sobre a nova espécie de 

droga, uma mistura de maconha e crack – desirrée, que deixa a maconha mais ativa. Refletiu 

sobre a decisão adotada pelo Ministério da Justiça e pela Secretaria Especial dos Direitos 

Humanos, autorizando a polícia a usar arma de choque e esprei de pimenta contra os 

dependentes químicos, ao tempo em que lamentou que o Governo Federal só tivesse liberado 

500 dos 3900 leitos que havia prometido para esses dependes, conforme os dados divulgados 

pela Rede Globo. O Deputado Mário Negromonte Júnior tratou sobre a pesca e a aquicultura, 

fazendo referência à passagem do Ministro Crivella na Bahia para participar do Aquapesca Brasil 

2012, oportunidade em que encaminhou reivindicação por mais terminais pesqueiros para a 

Bahia e a criação de uma Superintendência para a Região de Paulo Afonso. Discorreu sobre a 
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reunião que tivera com o Deputado Federal Mário Negromonte e a Bancada da Bahia, quando se 

discutiu a necessidade de uma segunda ponte para Paulo Afonso, a construção da Barragem do 

Careta e a ampliação do Aquífero de Tucano. Por fim, comentou o discurso que o referido 

Deputado fizera na Câmara Federal sobre a Medida Provisória da Presidenta Dilma que vai 

reduzir o custo da energia elétrica para o consumidor a partir de janeiro, mostrando-se 

preocupado com o ônus da retirada dos impostos para que não recaia sobre os estados, que já 

se encontram com a arrecadação prejudicada. O Deputado Joseildo Ramos destacou a iniciativa 

do Governo do Estado de levar a produção de óleo e gás para a Bacia Tucano Sul, 

empreendimento que irá atender à Região do Agreste de Alagoinhas, subindo para o território da 

Bacia de Tucano, o qual abrirá oportunidade para o Aquífero de São Sebastião. Ressaltou, 

também, a decisão do Secretário de Infraestrutura e do Governo do Estado de pavimentar a 

ligação rodoviária entre os Municípios de Serrinha e Ichu, bem como a continuidade da ligação 

entre o Município de Alagoinhas e o Litoral Norte. O Sr. Presidente anunciou a presença, nas 

galerias, dos alunos da Escola Municipal Loteamento Santa Júlia, dentro do Programa a Escola e 

o Legislativo. O Deputado Carlos Geilson fez uma reflexão sobre a crescente violência no 

Estado, citando os assassinatos de policiais em Feira de Santana e em Salvador, os assaltos e 

os sequestros relâmpagos, inclusive o da esposa dele. Nesse sentido, disse que o Estado 

precisa se aparelhar para combater o crime organizado instalado nos presídios e a sociedade 

precisa discutir a melhor forma para enfrentar essa situação. O Deputado Alan Sanches disse 

aos alunos presentes nas galerias que somente com a educação conseguirão crescer na vida. 

Teceu considerações sobre os projetos (divulgados pela mídia baiana) que o Prefeito João 

Henrique enviou à Câmara de Vereadores, criticando o projeto que trata de uma nova concessão 

(30 anos) para o Aeroclube, quando ainda restam 14 anos da concessão anterior e apelou ao 

prefeito para recuar dessas propostas que podem trazer malefícios para a Capital Baiana. O 

Deputado Álvaro Gomes, na linha da fala do Deputado Carlos Geilson, manifestou preocupação 

com o aumento da violência, citando os índices desse crescimento em Salvador e no Estado, que 

são alarmantes, comparando-os com os índices de outras capitais. Disse que a redução da 

violência passa pela adoção de mais ações sociais para reduzir as desigualdades, afirmando que 

a paz “depende de todos nós” e só será conseguida com justiça social. O Deputado Aderbal 

Caldas, após citar um trecho de um poema de Castro Alves sobre a juventude, saudou os jovens 

estudantes presentes nas galerias. Solidarizou-se com as manifestações de preocupação com a 

violência, afirmando que “a generosidade com o réu é a injustiça com a sociedade”, pois, “o 

critério do bandido é não ter critério” e a lei é o instrumento que pode inibir o crime, razão pela 

qual defendeu a adoção de leis mais rígidas para combater a criminalidade, bem como a redução 

da maioridade, haja vista as quadrilhas, na certeza da impunidade, usarem os menores na linha 

de frente. O Deputado Adolfo Menezes teceu considerações sobre o Programa de Incentivo à 
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Irrigação que a Presidenta Dilma Rousseff assinou com os governadores no dia precedente, 

destacando a importância da iniciativa para o Nordeste, em particular para o Município de Campo 

Formoso. Em tempo, parabenizou a Presidenta Dilma por trazer as obras estruturantes que irá 

proporcionar melhores condições de vida para os baianos. O Deputado Rosemberg Pinto 

solidarizou-se com o Deputado Carlos Geilson pela violência que a esposa do parlamentar 

sofreu, ao tempo em que defendeu a criação de mecanismos mais efetivos para combater a 

criminalidade, bem como a criação de políticas públicas para melhorar as condições de vida das 

pessoas. Condenou a postura que os Ministros do STF vêm adotando no julgamento do 

“mensalão” e parabenizou os parlamentares da Casa pela votação do dia precedente, bem como 

a condução dos trabalhos naquela votação. Constatada a falta de quorum regimental, através da 

solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Marcelo Nilo, 

Temóteo Brito, Tom Araújo e Zé Raimundo (06).           

               PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

  

 


